

习近平八一前夕视察西部战区空军时强调

## 加快提高部队现代化水平 坚决完成党和人民赋予的各项任务

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以节日祝贺

新华社成都7月30日电  
八一建军节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日到西部战区空军视察，代表党中央和中央军委，向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军

队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。他强调，要深入贯彻党的二十大精神，贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，加快提高部队现代化水平，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

盛夏的成都，满目葱茏，生机

勃勃。上午10时20分许，习近平来到西部战区空军机关，了解部队建设和备战打仗工作有关情况。习近平对西部战区空军组建以来各项工作和完成任务情况给予充分肯定。

习近平强调，要紧贴任务需要，适应特殊环境，深入推进军事

斗争准备。要周密组织日常防空，确保空防安全。要推动新装备新力量加快形成战斗力，有机融入作战体系。要统筹航空兵部队和地导、雷达、电子对抗等部队发展，推动作战能力整体提升。要坚持不懈大抓实战化军事训练，加强实案化对抗性训练，加强重难点课目专

攻精练，提高训练质量和水平。习近平指出，要认真贯彻落实全军党的建设会议精神，确保党从思想上政治上组织上牢牢掌握部队。要扭住高层党委，坚持以上率下、从严治党，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，提高领导备战打

仗能力，把党委班子自身建设搞过硬。要高度重视加强基层党组织建设，把每个基层党组织都打造成坚强战斗堡垒，推动基层建设全面进步、全面发展。要坚持严的基调不动摇，压紧压实各级管党治党政治责任，把正风肃纪反腐不断向纵深推进。要落实党中央和中央军委部署要求，抓好部队主题教育，坚持学思用贯通、知信行统一，坚持把问题整改贯穿始终，在解决一个个问题中推动工作落实，开创部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

### 中央宣传部、应急管理部联合发布 2023年“最美应急管理工作者”先进事迹

新华社电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于应急管理重要论述，充分展示广大应急管理工作者忠实践行护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的精神风貌，中央宣传部、应急管理部7月30日向全社会宣传发布2023年“最美应急管理工作者”先进事迹。

李孝忠、杨炳、王选泽、孙

柏涛、王庆银、韩建波、陈亚鹏、郑学培、王盛宁、旦巴群培、赵军等11名个人和中国救援队、陕西省延安市宝塔区宝塔消防救援站2个集体获得2023年“最美应急管理工作者”称号。他们有的临危受命，在国际救援中展现专业水准和一流素养，彰显大国形象、大国担当；有的继承和发扬革命传统、赓续红色基因，是新时代“红军传人、人民卫士”；有的从“橄榄绿”到“火焰蓝”，“七进七出”爆

燃核心区，忠诚诠释消防救援的“最美逆行”；有的从事森林消防事业30多年，奋战在防火执勤、灭火作战、综合救援一线，在水与火之中经受生与死的考验；有的为矿山安全监察事业尽心竭力，在矿井巷道里实现人生价值；有的潜心科研、匠心育人，在防震减灾道路上勤耕不辍；有的从事危险化学品应急救援工作，带领队伍转型升级，忠实履行社会责任，为国家能源安全发展保驾

护航；有的在雄安、为雄“安”，在新区特色安全监管模式探索实践中推陈出新、攻坚克难；有的是新时代青年榜样，凭借过硬的专业素养和敬业的工作态度，在平凡岗位绽放青春之光；有的扎根基层、甘于奉献，双手撑起革命老区的安全“蓝天”；有的是乡村“应急第一响应人”，亲民爱民助民，是全村1030名群众的安全守护者；有的驻守在5200米以上的雪域高原，在恶劣的

工作环境中砥砺初心、百炼成钢，忠诚守护藏北“大门”；有的肩扛“促一方发展，保一方平安”使命，用实际行动践行“不负人民”的铮铮誓言。

发布仪式现场播放了13个“最美应急管理工作者”先进事迹视频短片，从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。中央宣传部、应急管理部负责同志为“最美应急管理工作者”颁发证书。



杨炳荣获2023年“最美应急管理工作者”称号

文/羊城晚报记者 郭思琦  
图/受访者供图

从驻守西藏边防的人民解放军，到消防队中的特勤尖兵，他始终站在守护人民群众的第一线。在石化泄漏爆燃事故现场，他冒着随时可能发生爆炸的风险，深入核心罐区，“七进七出”完成水炮架设、关阀断料等关键任务。在油罐车碰撞交通事故现场，他冒险钻进驾驶室，躺在满是玻璃碎片的座椅上，将奄奄一息的被困驾驶员救出……面对一个个险情，他总会向险而行，冲锋在前。他就是广东省茂名市消防救援支队站北六路特勤站站长杨炳。

7月30日，中共中央宣传部、应急管理部向全社会联合发布2023年“最美应急管理工作者”先进事迹，“95后”消防员杨炳获此殊荣。他坦言：“荣誉代表过去，我们面对的是明天。没有什么比守护人民群众的生命安全更重要，未来，我将以实际行动回馈党和人民的信任。”



杨炳(左一)在茂名石化泄漏爆燃事故处置现场

“没有什么比生命更重要”

杨炳，1995年出生于红色革命老区茂名化州的一个小山村。小时候，他便在村里人茶余饭后的聊天中，熟知了革命烈士们的先进事迹，信仰之种在他心底悄然扎根。

2013年，杨炳光荣加入中国人民解放军，并在西藏边防驻守了5年。退伍后，他怀着为家乡奉献青春的满腔热血，毅然加入了消防救援队伍。为实干实事、救民于水火、助民于危难，是他从“橄榄绿”到“火焰蓝”不变的初心。

正是秉承着这样的初心，面对一次次险情，杨炳总是向险而行，冲锋在前。令他印象深刻的是茂名市镇盛镇发生的一起油罐车碰撞交通事故，杨炳回忆道：“当时去到现场，看到油罐车有泄漏，车头变形非常严重，被困驾驶员像‘三明治’一般夹在两车之间，性命危在旦夕，车内传出非常微弱的‘救命’声。”

油罐车很高，且车头变形严重、救

援空间小，这给杨炳和队友们的救援带来不小的困难。“根据之前救援的经验，我们准备了很多小方木，那天真的用上了。”杨炳说，通过将方木一点点垫高，他和队友用破拆工具对车辆进行扩张破拆。然而因为两车碰撞非常严重，破拆和扩张均无明显效果。

事故救援，时间就是生命。面对严重变形的驾驶室和奄奄一息的伤员，为了扩大救援空间，杨炳冒险钻进驾驶室，躺在满是玻璃碎片的座椅上操作破拆工具进行破拆和支撑。

时间一分一秒过去，救援空间被一点点扩大，“咔”的一声，挡在伤员前面的横柱终于被剪断，伤员随后被成功救出。

“当时看到被救出来的伤员仍有生命体征，我内心比拿什么荣誉都开心，没有什么比被困群众的生命更重要。”而杨炳由于长时间在狭小的空间内救援，出来的时候双脚已失去知觉，衣服也早就被汗水浸透。

在救援中，杨炳时常与危险相伴。2022年6月，在茂名石化泄漏爆燃事故现场，杨炳主动请缨加入5人“攻坚组”，冒着随时可能爆燃的风险，深入爆燃核心罐区，“七进七出”完成水炮架设、关阀断料等关键任务。“当时我们到了现场，火势非常大，我也害怕，但是作为党员、班长，我应该冲在第一线，我的心里已作好了牺牲的准备。”杨炳回忆道，当时他和站长一起打头阵，进入温度达1500多摄氏度的核心区架设水炮。由于核心区内噪声大，他只能和队友们通过打手势完成沟通操作。在高温炙烤下，水炮架设进去的线被烤化了，原本能智能遥控的水炮，只能靠手摇调整水炮角度，让其对准罐体进行冷却。完成水炮架设后，杨炳又和队友开始同样危险的关阀断料任务，手动关闭了134个阀门。经过90小时的生死鏖战，他和队友们挽救了9.81平方公里的化工园区安全，阻止了一场重大火灾发生。

杨炳凭借着扎实的救援技能一次次帮助群众化险为夷，而这源于他日常的严于律己、刻苦训练。大家训练时他抢着练，别人休息时他继续练，别人练五遍，他练十遍二十遍。久而久之，大家给他起了个外号——“炳疯子”。刻苦的训练也让他的技能水平得到了跨越式提高。2020年，支队全员岗位练兵大比武，3000米长跑和负重5000米跑科目中，杨炳以绝对优势夺得双料冠军。

作为班长，杨炳还需要带队伍，带领新训消防员入门。“穿上消防员的制服，我们要对得起人民群众，应该真正为老百姓做实事。”这是杨炳经常对新训消防员说的话。他从严治训、律己律人，一丝不苟的作风也感染着每一名指战员。

入队以来，在各类灭火救援和抢险救灾的战场上，杨炳累计参与灭火战斗、抢险救援任务600余起，抢救疏散被困人员200余名。

当记者问及遇到危险的时刻，你为什么总会冲在最前？他的答案是：“因为我是秉承着初心干这份事业的，纯粹的心干纯粹的事情，我就是希望为人民群众多干点实事。”

### 北京拉响强降雨“三预警”

企事业单位员工非必要不上班，全市所有景区关闭

据新华社电 受台风“杜苏芮”残余环流北上影响，北京迎来极端降雨天气。自7月29日傍晚，北京先后发布暴雨红色预警、雷电黄色预警和大风蓝色预警，相关防御指南提示公众应尽量减少外出。记者7月30日走访了解到，北京各相关部门全力做好应对，保障安全度汛。

7月29日17时30分，北京市发布暴雨红色预警信号，北京市防汛指挥部7月30日启动全市防汛红色（一级）预警响应，提醒广大市民非必要不外出。

北京排水集团已启动防汛特级响应，所有泵站人员全部在岗。国网北京市电力公司及时启动汛情预警应急响应，11776名保障人员到岗到位，全力保障电网安全稳定运行和广大市民可靠供电。为应对强降雨，全市共落实防汛抢险队伍3128支20余万人。同时，会同天津、河北召开京津冀防汛协调会，明确气象水文信息共享机制，加强相邻区县（市）协调联动。

气象部门统计显示，7月29

日20时至30日11时，北京地区全市平均降雨量39.1毫米，城区平均38.8毫米；最大降雨出现在房山三水庄，143.8毫米；最大小时雨强出现在顺义北石槽，30日6时至7时降雨量41.7毫米。

根据气象部门预报，受热带低压主体云系影响，7月30日至8月1日早晨北京将有暴雨到大暴雨，局地特大暴雨，西部、南部地区相对较大，且降雨期间有3、4级偏东风，阵风6、7级。

日前，北京发布9条预警应对措施：企事业单位除保障城市运行、民生服务等外，非必要不要求员工到岗上班；停止有组织的室内、室外文化体育娱乐活动；停止涉山涉水户外旅游，关闭所有景区、公园、林场，民宿和民俗户停业等。

7月30日，北京市文旅局提示关闭全市所有景区，并做好受威胁游客疏散避险。记者了解到，故宫博物院、中国国家博物馆、雍和宫等文旅场所纷纷发布公告，于7月30日、31日临时关闭。

### 今年第6号台风“卡努”逼近

浙江启动防台风Ⅳ级应急响应

据新华社电 为防范今年第6号台风“卡努”可能带来的风雨影响，浙江省防指于7月30日18时将海上防台风应急响应调整为防台风Ⅳ级应急响应，要求各地各部门按预案、方案做好防汛防台风各项准备工作。

据浙江省气象台消息，7月30

日17时，台风“卡努”中心位于琉球群岛那霸市东南方向约850公里的洋面上，正以每小时20公里左右的速度向北偏西方向移动。预计7月31日转向西北方向移动，强度逐渐增强，最强可达强台风级或超强台风级，8月1日白天移入东海，并逐渐向我国华东沿海靠近。

### 本科批第二次征集志愿 投档结果公布



为华南农业大学珠江学院431分；普通类（物理）最高投档线为广东东软学院（中外合作办学）496分。艺术类统考第二次征集志愿只有华南农业大学珠江学院参与投档，其中，美术类统考投档最低分为421分；广播电视编导类统考投档最低分为434分；播音与主持类统考投档最低分为435分。

至此，广东本科批次录取工作圆满完成。根据招生录取工作日程安排，专科批次录取工作于8月1日开始，将按照计划提前批、专科批次顺序依次进行。请广大考生、家长密切关注广东省教育考试院官网微博有关公告，及时获取最新信息。

普通类（历史）最高投档线



详见A6

大运热带动成都文博热  
让全世界感受巴蜀文化魅力

责编/林琳 美编/黄艳玲 校对/姚毅



广州市区天气预报：多云，有雷阵雨局部大雨，气温26℃到33℃，相对湿度70%到95%，吹轻微的偏东风

发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/yicwb2010

国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第15875号/全国发行12版